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Verð til bænda fyrir dilkakjöt liggur fyrir
Nú liggur verðskrá Norðlenska á dilkakjöti fyrir.  Eðlisbreyting er á verðskránni milli ára, sérstaklega vegna þess að ákveðið var að fara að samþykkt aðalfundar Landssamtaka sauðfjárbænda um verðhlutföll milli gæða og fituflokka. Þessi breyting á verðhlutföllum nær einnig til kjöts af fullorðnu. 
All nokkur verðhækkun er á milli ára en beinn samanburður í prósentum er erfiður m.a. vegna ofangreindra breytinga sem og að samanburður er ekki raunhæfur fyrr en sést hvernig fé skilar sér og á hvaða tíma til slátrunar. Sá fyrirvari er gerður við verðskrána að hún getur átt eftir að breytast eftir markaðsaðstæðum.  Verðskrána má sjá á heimasíðu félagsins, www.nordlenska.is
Sláturfjárloforð og forslátrun
Við leggjum mikla áherslu á að bændur skili sláturfjárloforðum sem fyrst svo  skipulag slátrunar verði sem best. Einnig leggjum við áherslu á að bændur velti vandlega fyrir sér möguleikum á að koma snemma með fé þar sem sala dilkakjöts hefur verið meiri en menn áttu von á. Það er því afar mikilvægt að fá nýtt kjöt til að sinna markaðnum. Til að hvetja bændur til að koma snemma með fé hefur verið brugðið á það ráð að greiða all nokkru hærra álag en í fyrra og þá hefur Markaðsráð kindakjöts spilað út hvatagreiðslum til bænda – greiðslum fyrir hvern grip – í vikum 33, 34 og 35. 
Markaðsmál

Sala á dilkakjöti hefur gengið afar vel og hefur orðið all nokkur söluaukning hjá Norðlenska á fersku lambakjöti. Mikil eftirspurn var á síðasta ári erlendis frá og skilaverð á útfluttu kjöti nokkuð hátt. Hjálpast þar að mikil eftirspurn, hátt verð og lágt skráð króna. Svo virðist sem menn hafi farið heldur geyst í útflutning og ekki ljóst hvort kjöt dugi að komandi sláturtíð. Því er afar mikilvægt að bændur skoði möguleika á að koma með fé í forslátrun svo mæta megi eftirspurninni.

Enn er nokkur eftirspurn eftir kjöti erlendis frá en þó ekki jafn mikil og í fyrra.  Þessi mál skýrast þó betur er menn fara að vinna að sölusamningum. Góðar horfur eru á mörkuðum fyrir aukaafurðir. Nokkur eftirspurn er eftir gærum og hækkandi verð á görnum svo margt er jákvætt í þróun á sölu og eftirspurn á kjöti og aukaafurðum.
Flutningur á sláturfé
Norðlenska sér um flutning sláturfjár í sláturhús, nema um annað sé samið. Reynir B. Ingvason sér um flutninga sláturfjár til Húsavíkur úr Eyjafirði og Þingeyjarsýslum. Sigurður Jónsson flytur sláturfé af Austurlandi til Húsavíkur og Flytjandi annast flutninga sláturfjár á starfssvæði Norðlenska á Höfn. Óski bændur eftir að flytja sjálfir fé sitt í sláturhús er Norðlenska reiðubúið til samninga þar um. Þeir sem óska eftir að flytja sjálfir skulu hafa samband við Reyni B. Eiríksson framleiðslustjóra og ganga frá samkomulagi um það. 
Sími Reynis er 840-8848.
Mjög mikilvægt er að bændur skili útfylltu eyðublaði um afhendingu sauðfjár á fjárbíla um leið og féð er sótt til þeirra. Þetta eyðublað má finna á vef Norðlenska. 

Slátursala
Slátursala verður á svipuðum nótum og undanfarin ár í sláturhúsum Norðlenska á Húsavík og Höfn. Slátursala hefst á Húsavík fimmtudaginn 22. september og henni lýkur föstudaginn 7. október. Síminn í slátursölunni er 460-8897. Á Höfn hefst slátursala 22. september og lýkur 22. október. Síminn í slátursölunni 895-6551. Innleggjendur fá slátur með 50% afslætti.

Niðurröðun sláturfjár
Niðurröðun sláturfjár verður í höndum sömu manna og undanfarin ár. Um niðurröðun sláturfjár úr Eyjafirði og Þingeyjarsýslum sjá Halldór Sigurðsson á Sandhólum, réttarstjóri Norðlenska á Húsavík sími 840-8895. Og Sigmundur Hreiðarsson, vinnslustjóri Norðlenska á Húsavík. Sími hans er 840-8888.

Niðurröðun sláturfjár af Austurlandi annast Aðalsteinn Jónsson í Klausturseli. Símar hjá honum eru 
471-1694, 471-1085 og 895-1085. Á starfssvæði Norðlenska á Höfn sér Einar Karlsson, sláturhússtjóri, um niðurröðun í síma síma 840-8870. 
Mikilvægt er að bændur gefi upp fjártölu og hvenær þeir vilja láta lóga.
Heimtökukjöt
Í haustsláturtíðinni verður heimtaka kjöts með svipuðum hætti og undanfarin ár. Bændur skulu taka allt ferskt heimtökukjöt innan tveggja daga frá slátrun á Húsavík og Höfn. Á Akureyri og Egilsstöðum er ferskt kjöt afhent þremur dögum eftir slátrun og frosið kjöt fjórum dögum eftir slátrun. Frosið kjöt á Húsavík er afhent þremur dögum eftir slátrun. Bændur geta fengið heimtökukjöt annað hvort ferskt eða frosið í heilum skrokkum eða frosið sjöpartasagað eða fínsagað.  Á Húsavík er kjötið afhent ferskt í sláturhúsi en frosið (sagað og ósagað) í húsnæði Rækjuvinnslunnar á Húsavík. Síminn þar er 840-8882.
Á Höfn er kjötið afhent í sláturhúsinu. Á Akureyri gefst bændum kostur á að ná í heimtökukjöt í afgreiðslu Landflutninga við Tryggvabraut virka daga kl. 13-16. Hafið samband við Helga Jón í síma 858-8939. Á Egilsstöðum er kjötið líka afhent í afgreiðslu Landflutninga virka daga kl. 13-16. Hafið samband við Hlyn í síma 858-8831. Þess er óskað að bændur nálgist heimtökukjöt sitt í afgreiðslur Landflutninga á Akureyri og Egilsstöðum eins fljótt og mögulegt er.

Teknar verða kr. 2.300 + vsk. fyrir slátrun pr. dilk og kr 2.600 + vsk. fyrir slátrun á fullorðnu. Ekki er greitt fyrir sjöpartasögun, en kr. 410 pr. dilk + vsk. fyrir fínsögun. Þeir bændur sem eru með viðskiptasamninga við Norðlenska frá 20% afslátt á heimtöku og fínsögun. Þar sem útflutningsskylda hefur verið felld niður er ekki lengur til s.k. heimtökuréttur. En Norðlenska hefur ákveðið að ofangreint gildi fyrir kjöt innan heimtökuréttar eins og hann var, eða 240 kg pr. lögbýli. Þeir sem taka meira heim en sem nemur heimtökurétti hafi samband við framleiðslustjóra, Reyni Eiríksson, í síma 840-8848.

Ástæða er til að undirstrika að óskir um heimtöku berist sláturhúsi á sérstöku eyðublaði eigi síðar en við komu fjárins í réttina. Þar skal tilgreina hvernig kjötið skal afhent, ferskt eða frosið, og þá hvernig sagað. Hafi eyðublaðið af einhverjum ástæðum glatast skal bent á að unnt er að nálgast það á heimasíðu Norðlenska.
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HÚSAVÍK



AKUREYRI


HÖFN

Sauðfjárrétt
  460 - 8895

Skrifstofa
460 – 8850
Skrifstofa
460 – 8870

Réttarstjóri
  840 - 8895





Slátursala
895 – 6551

Stöðvarstjóri
  460 - 8888

Skrifstofa
  460 - 8880

Fax

  460 - 8881

Heimtökusögun
  840 - 8882

Frysting

  840 - 8896

Slátursala
  460 - 8897

Mötuneyti
  460 - 8887

BÍLSTJÓRAR
Eyjafjörður – Þingeyjarsýslur



Austurland
Reynir B. Ingvason
893 – 1018


Sigurður Jónsson
893 – 4480
Jónas Jónasson

862 – 3211


Hilmar


899 – 4367
Benedikt Arnbjörnsson 
862 – 7703


Björn


848 – 5141
Árni Þorbergsson 
893 – 9596


Höfn (Einar Karlsson veitir uppl. um símanúmer)









